Arab felséfok
1.Forditas arabrol magyarra (20 pont)
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Arab fels6fok
Szovegértés 25 pont
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Valaszoljon a kérdésekre:

. Hogyan jellemzi a cimben szerepld varost az ir6? (2 p.)

. Hol helyezkedik el, mik veszik koriil a varost? (4 p.)

. Milyen viszony van a két emlitett varos kozott? (3 p.)

. Mit ir a cikk a vasuti kdzlekedésr61? (4 p.)

. Mi a varos érdekessége tomegkozlekedési szempontbol? (3 p.)
. Mit ir a cikk a szallasokrol az illeté varosban? (3 p.)

. Mi a helyzet a schengeni egyezménnyel? (3 p.)

. Milyen az orszag pénznemének a helyzete? (3 p.)
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Arab felséfok 1.
Iranyitott fogalmazas
(Osszesen 20 pont)

A két feladat 6sszesen 22-25 sor!

1. Feladat: Iranyitott fogalmazas a kovetkezd témara: ”A magyarorszagi arvizek”, amely
tartalmazza a kovetkezoket: (10 pont, minden kérdésre 2-2 pont))

(1) Az arvizek kivalto okai

(1)) Az éarvizek lefolyasa, az érintett teriiletek

(iii)) Az emberek és a hatdsagok egyiittes védekezése
(iv) A keletkezett karok

(v) A karosultak kartéritése

2. Irjon levelet Damaszkuszban é16 baratjanak. Legyen benne a kovetkezd: (10 pont,
minden kérdésre 2-2 pont))

(i) Udvozlés és a jo kivansagok kifejezése

(i1) Kozli baratjaval az o6nnel torténd esemnyeket és fejleményeket

(111) Mesél baratjanak a munkajarol

(iv) Kozli baratjaval, hogy hamarosan Damaszkuszba latogat munkatigyben
(v) A levél befejezése jo kivansagokkal
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Arab felséfok 1.
Magyar szoveg tomoritése arabul
(Osszesen 20 pont)

A fejlesztés és az éghajlatvaltozas kozott”

Az el6z6 korokban egyértelmi kapcsolat jott 1étre a fejlesztés, és a vele egyiittjaro
emberi tevékenység ¢és a kdrnyezet, valamint a ré kihatdssal 1év6 éghajlatvaltozas kozott.
Mindkettd negativan és pozitivan is befolyasolja a masikat, s mindezt a kdvetkezd két
jelenséggel lehet bizonyitani. (5 pont)

Az elsé jelenség a valosagban is lejatszodott. Kr. e. 2200-ban a nyugati szelek
iranyanak a megvaltozasa a Foldkozi-tenger térségében és az indiai monszun szelek fujasanak
legyengiilése mintegy 300 éven keresztiil a Iehullott csapadék mennyiségének a
csokkenéséhez, az 6nt6zocsatornak kiszaradasahoz és a homérséklet lehiiléséhez vezetett. Ez
csapast jelentett a mezégazdasagra az Egei-tengertdl az Indiai-oceanig bezarélag. Ez az
éghajlati valtozas tette tonkre a piramisokat épitd 6egyiptomi kiralysagot, valamint Sargon
hatalmas birodalmat Mezopotamiaban. (7 pont)

A masodik jelenség csak feltételezés. Kr. u. 2050-ben elterjedtek lesznek azok az okos
civilizacidk, amelyek alkalmazkodni tudnak az éghajlat valtozasahoz azaltal, hogy
koncentralnak az egyenértékii tiszta €s ujratermelddo energiaforrasok alkalmazésara, mint pl.
a biofiitdanyagok, a napenergia. Ugyanakkor megorzik a szénhidratokat és elraktarozzak.
Mindez egyilitt fog jarni a folyamatos fejlodési ratak emelkedésével €s az életmod kedvezdbbé
valasahoz vezet. (4 pont)

Az iiveghdz hatas nyoman létrejovo éghajlatvaltozas problémaja az eyik legnagyobb
kihivasnak szdmit, amellyel a vilagnak szembe kell néznie most és a jovOben. Nincs olyan
orszag, amely védettséget élvezne ezzel a kihivassal szemben, jollehet ebbdl a problémabol a
legtobb veszEly a fejlédo orszagokra harul. (4 pont)
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